

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 cénts.

Año I

Palma.—Miércoles 29 de Julio de 1903

Núm. 166

EL DEDO EN LA LLAGA

(Fragmento)

Lo que trato de despertar no es el móvil á afiliarse á determinada agrupación. Lo único que me propongo es demostrar que no cumplimos con nuestro deber mientras no consultemos con nuestros consejeros si se puede ser buen católico y no figurar en ninguna agrupación (no digamos política, por lo mal que hemos visto huele este dictado) en ninguna agrupación regeneradora de la sociedad. Tampoco hablo sólo para vosotros: hablo para todos los buenos seguidores del que desea que le preparemos un reinado universal con todas las fuerzas de nuestra alma.

Otra cuestión muy importante (sigo hablando con los católicos de todo el mundo, que sólo tenemos una patria: el Cielo) es la de que no debemos tampoco alucinarnos por determinadas formas de gobierno. Lo único que se ha de considerar en esto es el fondo; y si éste es católico, no debe tardarse más en entronizarlo que en conocer que es tal. Lo mismo puede gobernarnos bien Pedro que Pablo: lo principal es que nos gobiernen según Cristo.

El defecto de toda clase de disquisiciones análogas á la presente es que muchísimos, casi todos, los que las oyen, al oír hablar en ellas de liberalismo, si militan en los partidos liberales más avanzados, se dicen para su colete: «Esto no va conmigo... Se está hablando del anarquismo». Los liberales más moderados que lo oyen, raciocinan (si vale llamarlo así): «Se está aludiendo á los liberales avanzados». Y nadie saca fruto... Pues no; no ha de pasar así con este humilde ruego; sino que el resultado del mismo ha de ser dudar todos y cada uno de que vayan bien con su conducta política, elegir un consejero sabio y santo, consultarle la duda y obrar en consecuencia.

Porque se trata nada menos que de doctrinas condenadas por el Papa; de doctrinas que sólo pueden secundarse con el voto demostrándose que en España estamos en el caso de elegir, por fuerza, entre los malos y los peores; por no ser posible que los buenos suban por ser pocos... Vuestro consejero os dirá si en España estamos en esta precisión. Yo, por mi parte, añado que no, que hay un tercer camino: la unión de todos los buenos, salir de la apatía; lo mismo que he dicho antes: meterse

en Política contra los malos y contra los peores, evitar que sean perseguidos los buenos y no se pueda ostentar tranquilamente en las fachadas el Corazón de Cristo. Bien; creer que no es falsa la afirmación de un jesuita, que dijo algo parecido á que peca todo el que no dedique cuantos ratos le sean dables á no dejar solos en las urnas, en los periódicos y en el Congreso á los poquísimos que hacen resonar allí el nombre de Cristo y ondear en tan corrompida atmósfera la ensangrentada bandera del Divino Amado de la B. de Alacoque; y estar seguros de que si los que defienden á Cristo en el Congreso son pocos es porque todos decimos lo mismo: «Por mí no va á hacerse ni á dejarse de hacer nada... Por un garbanzo no se ha de dejar de hacer la olla»; y de que si fuese reprobable el meterse en Política de esta manera, también lo sería cada uno de los pasos que se da para el Jubileo Pontificio; porque honrar al Papa es honrar todo lo que se opone á esa política estomacal y bolsillista, poner sobre nuestra cabeza las áureas reprobaciones del liberalismo-católico que tan tranquilamente profesa la mayor parte de católicos (muchos de ellos, píos y modelos en todo lo demás)...

GUMERSINDO COVADONGA.

DOCUMENTO PARLAMENTARIO

DISCURSO DE D. RAMÓN NOCEDAL

(CONCLUSIÓN)

El Sr. Maura, ese es católico-liberal, al modo de Montalembert. De Broglie y Falloux, de profundas convicciones católicas en lo religioso y social, de arraigadísimos principios liberales en lo político. Cuando defiende esa libertad de las Ordenes religiosas, las defiende de verdad y hace vibrar con su elocuencia los sentimientos católicos; cuando defiende la libertad del error, la defiende de verdad, y conmueve y enardece los sentimientos liberales de los que le escuchan; es hombre de fe, es hombre de convicción, y encarna el espíritu de esta mayoría, más liberal que católica, pero, en fin, católica en parte y del todo liberal.

El Sr. Maura es una fuerza, y fuerza que crece de día en día; el Sr. Maura podría hacer mucho; y por eso quisiera yo preguntarle: ¿está S. S. satisfecho de lo pasado? ¿Cree S. S. que deja hecha la revolución desde arriba?

Y si estuviera ahí el Sr. Maura, seguramente no creería de mí que había de regatearle sus méritos ni de molestarle con minucias. Al contrario. Yo reconozco que lo que él prometió desde allí (*Señalado á los bancos de la oposición*), la ley Provincial ó Municipal, y la hizo en seguida, y ya está aprobada por el Senado. El prometió corregir abusos electorales; y en estas elecciones (á otro no se le podría decir, para un hombre de su entendimiento y elocuencia no puede haber ofensa, y más en quien tiene tanta admiración como yo á su elocuencia y á su entendimiento), en las elecciones, si ha pecado, habrá sido de tonto. Porque á estas horas y en estas alturas, no era posible tomar en serio el sistema parlamentario; porque abandonar el manubrio electoral era entregárselo á gobernadores, alcaldes y caciques, ministeriales y de oposición. No, no niego que el Sr. Maura haya cumplido lo que prometió; lo que preguntaría al señor ministro de la Gobernación si estuviera aquí, sería: pero, ¿con esa ley y con esos procedimientos electorales cree S. S. que ha hecho la revolución desde arriba y que se salva España.

¡La revolución desde arriba! ¡La salvación de España! Oyendo estos días á las oposiciones liberal y republicana gritar y protestar contra las Ordenes religiosas, y oyendo al Sr. Maura defenderlas tan gallardamente y con tanta elocuencia como habéis oído, á mí quien me espantaba no érais vosotros, republicanos y liberales; á mí quien me daba miedo era el Sr. Maura. Porque vosotros ¡ah!, vosotros sois terribles, vosotros gritáis, apedreáis, sois capaces de luchar en las barricadas; gritando, apedreando y luchando, vais abriendo la sima en que siempre acabáis por hundiros: en los primeros tiempos del régimen parlamentario.

Los progresistas fueron los que lo resolvieron todo, y pusieron á España y ellos se pusieron al borde del abismo; y los moderados fueron los que después fueron asentando y consolidando la revolución que los progresistas habíais puesto en trance de muerte. Vosotros, republicanos y demócratas, fuisteis á poner á España y á la revolución en términos de perderse; y Cánovas del Castillo, con sus transacciones patrióticas y sus halagos á los católicos, salvó, no á España, sino á la revolución de Septiembre y todos sus errores que vo-

notros tenais en la agonía.

Y ahora, deshechos los partidos, desacreditados sus hombres, en disolución el sistema, lo que se ha de temer más no es el alboroto de los fanáticos, que agrave y acelere la ruina de la revolución, sino al que venga á salvarla, quizá arrastrando tras de sí á algunos incautos que, entusiasmados con las elocuentes defensas de las Ordenes religiosas, ayuden con su apoyo á mantener, consolidar y ensanchar la libertad y propaganda de los errores más horribles, y de los partidos y las escuelas más funestos y dañosos. No, no temo tanto á los que con su impiedad y fanatismo provoca ó irrita la indignación de los católicos; á quien de veras temo es al que se quiere apoyar en los católicos, y los halaga y defiende, para fortalecer la libertad de la impiedad y el fanatismo.

Quiero acabar, porque ya os he molestado más tiempo del que me proponía; pero deseo no sentarme sin preguntar al señor presidente del Consejo de ministros: ¿Qué hay del proyecto de escuadra? ¿De veras han tomado SS. SS. con entusiasmo esto de la escuadra? Hay quien dice que España no está en disposición de dar el dinero necesario para construir esa escuadra; hay quien añade: antes de tener escuadra habría que tener contramaestres, maquinistas, dinero para costear después la instrucción, los ejercicios. Pero quiero dar por hecho que España tiene medios para eso y para más, y para artillar los tres puntos vulnerables que haya en la costa española. Ya lo dijo el Sr. Canalejas el otro día, que de poco serviría eso si un ejército que entrase por las fronteras de Portugal ó por las fronteras del Pirineo nos ganase una batalla y tuviéramos que entregar todas las defensas y fortificaciones que tanto dinero nos habrían costado, como tuvimos que entregar la Habana por haber sido derrotados en Santiago.

Pero, lo repito, yo doy de barato que tenemos también ejército; todo lo que SS. SS. pueden pedir y todo lo que España en la actualidad puede dar.

España en otros tiempos era *finis terrae*; hoy esta amenazada de ser el centro y el campo de batalla del futuro conflicto universal. Así como en otros tiempos éramos camino y vínculo entre América y Europa, y Sevilla el punto central, el emporio de las riquezas que iban y venían, hoy, por estar entre Europa, Africa y Asia, estamos en medio de la corriente á donde parece inclinarnos el movimiento y la vida. Estar al lado del mediterráneo es ya estar en una posición verdaderamente estratégica; pero estar en el Océano y en el Atlántico, tener los puertos que poseemos en ambos mares, y además las rías gallegas, y Portugal al ocazo y Gibraltar al Mediodía, es estar amenazados de ser el campo de batalla donde diriman to-

das las naciones la lucha de lo porvenir.

Y yo pregunto al señor presidente del Consejo de ministros: Aunque gastemos todo lo que España puede gastar ¿tiene hoy España los medios para crear y mantener la escuadra y el ejército que necesita, sólo para defenderse de tal ó cual nación, mil veces más poderosa, sino para resistir el choque de todas las naciones á la vez? O yo soy el ciego y el loco, ó es locura y ceguera presumir que España tiene hoy medios para ponerse en el estado de defensa que es menester. Y no vale decir que se buscarán alianzas. ¡Pobres de nosotros si nos aliamos con poderosos! Seremos sus víctimas. Verdad es que si no nos aliamos con nadie, seremos víctimas de todos.

¿Que por qué argumento así? Pues en primer lugar, porque los males no se curan cerrando los ojos; porque lo primero que hay que hacer es conocer toda la extensión del mal, y toda la extensión del mal es que después de dos siglos de progreso y de libertad, la que fué reina del mundo está siendo ludibrio de las naciones, y quiera Dios que no sea objeto de reparto.

Y vuelvo á la revolución desde arriba. ¿Cree el Sr. Maura y cree el Sr. Silveira que la revolución desde arriba se hace aliviando de unas cuantas cacique-rías á los Ayuntamientos ó á las Diputaciones provinciales?

Hay algo más que hacer. La revolución desde arriba ha de ser para deshacer todo lo mal hecho; es volver al punto de partida; es, en primer lugar restaurar la unidad de pensamiento y acción, fortalecer el vigor de la raza; no sólo el vigor material, sino el vigor moral, constantemente quebrantado, deshecho y pulverizado por esas malditas libertades que han hecho de España, no ya una colección de partidos y clases en guerra constante, sino un montón de átomos disgregados, traídos y llevados á merced de todos los vientos.

Lo primero que hay que hacer, lo que urge y no se hace en poco tiempo, ya lo sé; es acabar con todos estos gérmenes de discordia, suprimir la libertad del error, y buscar y afirmar la unidad de la verdad. Sin eso, ¿qué es lo más? Como estamos desgarrados y envilecidos, ¿qué se puede esperar? Sólo así puede haber esperanza de remedio; sólo así se puede recobrar la vida que se nos escapa, y el movimiento, y la fuerza, y alguna esperanza de llegar á puerto de salvación.

Y no me llaméis reaccionario ni retrógrado, que no lo soy. Yo no quiero volver atrás; yo quiero ir adelante, y subir, y prosperar; lo que quiero arrancar de mi patria las huellas espantosas de dos siglos de retroceso, de dos siglos de constante ir hacia atrás, peor que eso, de ir hundiéndonos en insondables abismos; yo quiero encender la fe, renovar las ideas y principios, restaurar

ó sustituir las instituciones que nos hicieron grandes, que nos hicieron dueños del mundo, que nos hicieron los primeros agricultores, los primeros juriscultores, los primeros políticos, los hombres de ciencia más eminentes, los maestros de todas las naciones, que hicieron á España reina y señora de la tierra. A eso quiero que vuelva España; volver, y apoyándose en aquella incomparable grandeza, y borrando estos dos siglos de retroceso borbónico y de retroceso liberal, proseguir y aspirar á grandezas aún mayores si es posible.

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

HUELGA DE COCHEROS

Páris, 25.—Anoche celebraron una reunión 1500 cocheros de punto, acordando declararse hoy en huelga.

Témese que secunde esta los conductores de los coches de lujo de alquiler.

LOS REYES DE INGLATERRA EN DUBLIN

Dublin, 25.—Los reyes han recorrido el barrio de los pobres.

Visitaron la escuela católica de Maynooth, donde fueron recibidos por tres Arzobispos y 20 Obispos católicos.

El rey Eduardo, contestando al saludo de los Prelados, dijo que la memoria de León XIII es reverenciada por los mismos que no pertenecen á la Iglesia católica.

Hizo un grande elogio de la política seguida por el Papa difunto, que tanto ha contribuido á la paz universal.

EN MARRUECOS

Los aduaneros fronterizos se han negado á entregar al jefe de los rebeldes, Schelly, el importe de la recaudación, como hasta ahora venía efectuando.

Los moros de Beni-Sicar amenazaron á Schelly con matarle, y le dijeron que no tenía nada que ver con el Roghi, y que repartirían el dinero entre las kábilas fronterizas.

Además, dicen que proclamarán á Abdel-Azis y se presentarán á El Menebhi.

Menudean las conferencias de los jefes leales capitaneadas por el Fraile.

Hoy vinieron bastantes partidarios de el Roghi, con objeto de propalar noticias favorables á la insurrección.

DE LA PENINSULA

DE ROMA

Ha circulado por Madrid la noticia de que la exposición del cadáver del Papa había tenido que suspenderse por haber entrado en descomposición; pero esta noticia ha sido desmentida categóricamente por los corresponsales católicos.

Aquellos informes han sido lanzados á la circulación por los corresponsales masones y judíos.

Como el primer día millares de personas desfilaron el día de ayer con objeto de ver el cadáver del Pontífice.

ALUMNOS EXPUSADOS

Con motivo de los sucesos ocurridos en el Colegio de Huérfanos de Toledo, sin perjuicio de lo que resulte por las lesiones inferidas, el Consejo de disciplina ha dispuesto, y el ministro de la Guerra firmado, la inmediata expulsión de los huérfanos D. Leopoldo y D. Dionisio García Martínez, D. Emilio Gastrillo, D. Julián Vidal, D. Alberto Gómez, D. Vicente Cortés, D. Fernando García Fortuni, D. N. Talaes, D. Enrique de Oria y don Alfredo Comas.

LOS COESERVADORES

Los exministros conservadores tienen el propósito de hacer que el Sr. Silvela sea presidente del Congreso para lo cual ha comenzado á reunir votos.

Sábase que el Sr. Silvela es completamente opuesto á esa idea, pero aquellos exministros trabajan con el decidido propósito de que no salga el Sr. Silvela con la suya.

RESOLVIENDO

Siguen los ministros de Hacienda y y Marina estudiando la cuestión de los créditos del arsenal de la Carraca.

En Cádiz y San Fernando reina gran agitación, pues estiman que el hecho de ceder el Sr. Cobián su sueldo significa que no piensa conceder los créditos solicitados.

NOTICIAS

Ha comenzado en la Basílica de Santiago el novenario por León XIII, promete estar muy concurrido.

—Ha salido con dirección á Roma el conde de Villalonga con el fin de asistir á los funerales del Papa como caballero de la orden de San Gregorio el Magno.

—En Barcelona se ha descubierto un laboratorio en que se falsificaban varios medicamentos y drogas de marcas muy estimadas.

DE IBIZA

23 de Junio

El 23 comenzaron en nuestro astillero los preparativos para echar al mar el hermoso pailebot que en él acaba de construir bajo la acertada dirección del maestro de ribera don Juan Torres.

Los inteligentes dicen que cuando dicho buque esté á flote será la admiración de propios y extraños por su belleza y esbeltez de sus líneas.

El acto de la botadura tendrá lugar en uno de los días de la semana próxima.

—Desde el miércoles último se encuentra en esta ciudad el ilustrado Canónigo de la Catedral de Solsona D. José Fellicó.

—Pueden darse por terminadas, en nuestra campiña, las operaciones para la recolección de trigo, cuya cosecha, al no ser tan abundante como parecía ha dado el gran chasco á buen número de Terratenientes.

—Ha comenzado á arrancarse la patata primeriza y, por ahora, no se presenta mal la cosecha.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de mañana

SAN ABDON Y SAN SÉNEN MÁRTIRES Y NUESTRA SEÑORA DEL SOCORRO, EN VALDERAS

CULTOS

Iglesia de Montesión

Mañana continuarán las Cuarenta Horas dedicadas á San Ignacio de Loyola; á las seis y media exposición del Santísimo, á las siete y media continuación de la novena durante una misa. Por la tarde á las siete, rosario, continuación del triduo con sermón y reserva de Su Divina Majestad.

Iglesia de Santa Magdalena

Solemnidad con que festejan á su Bienaventurada Hermana Catalina Tomás las religiosas de aquella Comunidad Agustiniense; á las diez y media misa mayor á grande orquesta y sermón que predicará el P. Francisco Ramos Agustino. Al anochecer se cantará solemne trisagio.

CORTE DE MARIA.—En la Consolación á la Virgen del Socorro.

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intencion para este mes

Dedicarse á las obras sociales

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los cristianos estudien y promuevan las obras sociales.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Socorrer á nuestros hermanos en sus necesidades para atraerlos á Dios.

DE PALMA

Anoche en la Santa Iglesia Catedral se cantaron solemnes maitines y Laudes de difuntos en sufragio del alma de S. S. León XIII, por un nutrido coro compuesto del clero catedral y el de la ciudad, formando un total de unas 200 voces.

Las paredes de la capilla real y el retablo del altar mayor estaban enlutadas.

Sobre la mesa se habían colocado doce cirios al lado de un crucifijo.

Se ha levantado un túmulo, á los lados ardían 32 blandones y unos 50 cirios.

Asistieron el Rvdmo. Obispo y gran número de fieles.

A la hora de cerrar la presente edición se están celebrando los suntuosos funerales.

Los Padres del Oratorio de esta ciudad en unión con los Hermanos del Oratorio Parvo y los Asociados á la Comunión Reparadora celebrarán solemnes exequias por el alma del llorado Pontífice nuestro

amado padre el Papa León XIII, el jueves próximo á las diez de la mañana en la iglesia de San Felipe Neri.

Se invita al pueblo fiel á estos actos.

Señor, Vos sabéis que no hay ninguna cruz que pueda separarse de vos.

(Santa Matilde.)

Por la Alcaldía de esta ciudad se suplica que se presenten en el negociado de Reemplazos el soldado repatriado Jaime Malou Capó y el paisano Francisco Mayol para enterarles de un oficio que les interese.

Ha sido nombrado escribiente de la Sucursal del Banco de España en esta provincia, con el sueldo de 1.500 pesetas anuales, el aspirante D. José Roca y Mir, que prestaba sus servicios en la misma Sucursal.

La Comisión de Obras de este municipio, en sesión celebrada ayer, acordó instruir el oportuno expediente para la expropiación forzosa de una parcela de terreno que ocupa el convento de las religiosas Jerónimas, por entender que es de utilidad pública.

Dicha parcela linda con la calle de Santa Fe y con la Puerta del Mar.

La oficina recaudatoria de las Contribuciones de esta capital ha quedado definitivamente establecida en la calle de Vilanova, núm. 9.

Don Bartolomé Simó Santandreu ha sido nombrado Delegado general en Mallorca de la acreditada Compañía Anónima de Seguros marítimos denominada *El Alba*.

Por el Alcalde se impuso una multa de 10 pesetas á un expendedor de leche que la vendía aguada.

El teniente de Alcalde D. José Montaner de Iraola ha impuesto otra multa de 10 pesetas á dos empresarios de obras que se efectúan en la calle de Serifá, por no encender durante la noche el farol que prescriben las ordenanzas municipales.

La cobranza voluntaria de las contribuciones territorial, edificios y solares, industria, carruajes de lujo, impuesto de minas y caminos, correspondientes al tercer trimestre del actual ejercicio, tendrá lugar en esta provincia desde el día 1.º al 25 de Agosto próximo.

Por el Arrendatario de la Recaudación de contribuciones han sido nombrados auxiliares recaudadores de la zona de Inca don José Gamundí Tomás y D. Rafael Campomar Carrió, y de la zona de Manacor D. Miguel Femenías Nadal y D. Miguel Ferrer Riera.

En la secretaría del Ayuntamiento de la villa de Bager se hallan expuestas al público, para efectos de reclamación las cuentas municipales de 1902 y el proyecto de presupuesto adicional para el corriente año.

En la Alcaldía de Sóller se halla de manifiesto al público el ante proyecto del camino vecinal que partiendo de la carretera de Palma al puerto de aquella villa conduce á la comarca de las Arjilas y de Can Tomany.

Ayer llegaron á esta capital, á bordo del vapor-correo *Isla de Menorca*, el general de brigada don Ramón Morales y el coronel del cuerpo de carabineros D. Francisco Riera.

En el vapor *Isleño* también vino el nuevo Comandante de Marina del puerto de Mahón D. Leopoldo Acar, quien por la tarde salió para la vecina isla.

En el pueblo de Binisalem ha ocurrido un incendio en el predio denominado *Can Calderon*.

La casa, muebles y enseres quedaron por completa destruidas, calculándose las pérdidas en 250 pesetas.

Se dice que el incendio ha sido casual.

Ayer el vapor *Isleño*, procedente de Alicante é Ibiza, fué portador de 800 cabezas de ganado lanar, con destino al consumo público de esta ciudad.

Según una revista industrial, se han hecho ya experimentos satisfactorios para transmitir simultáneamente por un mismo hilo telefónico, dos conversaciones distintas.

EN ESTE ESTABLECIMIENTO
se hace toda clase de trabajos
tipográficos, como son:

PERIÓDICOS

REVISTAS SEMANALES

— Y —

LIBROS CIENTÍFICOS Y MORALES

TELEGRAMAS

Indisposición

El cardenal Herrero se excusó de asistir á la séptima sesión de la Congregación de Cardenales por hallarse indispuesto.

El Cardenal Sancha dió el pésame en ella al Sacro Colegio en nombre de España.

Ya no va

Ya no va á París el Rey, á pesar de lo que se había dicho de que iría.

Así lo ha manifestado Villaverde.

Los presupuestos

Villaverde hace suyos los actuales, pensando introducir en ellas ligeras modificaciones.

Proyectos de ley

A más de los ya telegrafados, Villaverde ha acordado presentar en las primeras sesiones del Congreso un proyecto de ley de huelgas, otro acerca de tribunales industriales, otro referente á jurados mixtos; otro relativo á la circulación libre de acoñación del oro, mediante una política apropiada y otra para regularizar el cambio en el Extranjero.

La alianza

Siguen las negociaciones para la alianza franco-española, según un periódico de París.

Otro mitin republicano

En el celebrado en Madrid los tonos han sido radicales.

Se acordó felicitar á la minoría del partido en las Cámaras españolas.

Se vitoreó á Costa y el acto terminó con manifestación pública y la obligada *Marsellesa*.

De Glasgow

Tren excursionistas chocado contra postes 13 muertos 20 heridos.

Dos vagones destrozados.

Funerales Papa Roma

Asisten diplomáticos todas naciones.

Representación familia, caballeros Malta, aristocracia romana.

Carta Costr

Reproduce párrafos discursos pronunciados Ateneo, en el mismo sentido de su primera carta, aplaudidos por clases neutras.

Dice aladió sólo en hipótesis á ciertos sucesos Historis.

Otra carta Costa

Ratifica la leída mitin Salmerón. Tonos radicales.

De Sofrá

Aumenta descontento contra Príncipe Fernando porque no declara Guerra á Turquía.

De Roma

Se teme, por temblores tierra Pavía, Florencia, Turín, etc.

Asamblea viticultores Valencia

Acuérdase adoptar medidas contra proyecto alcoholes del Sr. Rodríguez San Pedro y presentar contra-proyecto aceptando tributación de cantidad en vende tribulación por patentes.

Acuerdo

Ministros reaniránse todos los lunes mientras Corte permanezca San Sebastián.

Huelga

En Bilbao declarado huelga 200 obreros

Complot

Háblase de uno contra Rey Portugal, con motivo disparos oídos junto á palacio.

Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 28 Julio de 1903

| | | |
|------------------|---------------------------|--------|
| 4 p ^o | Interior | 77'77 |
| 5 p ^o | Amortizable | 97'75 |
| | Banco de España | 471'00 |
| | Tabacalera | 434'00 |
| | Francos | 36'75 |
| | Libras | 00'00 |
| 4 p ^o | Exterior París | 90'90 |

Valores locales Palma

| | |
|---|--------|
| Crédito Balear | 98'00 |
| Fomento Agrícola | 106'00 |
| Ferro-carriles de Mallorca | 46'00 |
| Gas, Antigua | 76'00 |
| Id. Económica | 13'00 |
| Salinera Española | 160'00 |
| Id. id. Obligaciones 6 p ^o | 104'00 |
| Id. id. id. 5 p ^o | 101'00 |
| Cambio Mallorquín | 0'00 |
| Bonos municipales | 41'00 |
| La Isleña Marítima | 53'00 |

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que girará en los caminos de la Compañía.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7'40 mañana y 2 y 6'25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde.

De Palma hasta La Puebla, á las 7'40 mañana 2'30 y 6'25 (mixto) desde el Empalme, tarde.

De Manacor hasta Palma, á las 2'30 (mixto) 6'30 mañana y 5'15 tarde.

De Manacor hasta Felanitx y La Puebla, á las 6'30 mañana y 5'15 (mixto en los Ramales) tarde.

De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla, á las 6'40 mañana, 12'15 (mixto hasta Santa María) y 5'25 (mixto desde el Empalme) tarde.

De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx, á las 6'55 mañana, 1 y 5'25 (mixto) hasta Empalme) tarde.